



АДВОКАТСКА КОМОРА СРБИЈЕ

Дечанска 13, 11000 Београд, Србија
Телефони: +381 11 32-39-072, Fax: +381 11 32-32-203
e-mail: a.k.srbije@gmail.com, komora@sbb.rs

Број: 654-1/2014
23.06.2014.

Скупштина Адвокатске коморе Србије на заседању одржаном 22.06.2014. на основу члана 66. Закона о адвокатури („Службени гласник РС“ 31/2011, 24/2012-ОУС) и члана 19. Статута Адвокатске коморе Србије („Службени гласник РС“ 85/2011, 78/2012, 86/2013) једногласно је донела:

ОДЛУКУ

I

Организује се протест упозорења са обуставом рада адвоката на целој територији Србије у трајању од три дана и то 25.06., 26.06. и 27.06.2014. године због:

1. Дрasticног повећања пореских обавеза адвоката у 2014. години (од 50% до 150%), што директно угрожава егзистенцију највећег броја адвоката у Републици Србији;
2. Сужавања поља делатности адвокатуре због доношење разних законских прописа којима се бројни послови одузимају из надлежности адвокатуре и поверавају јавним бележницима, медијаторима, посредницима у промету непокретности, разним правним клиникама, центрима за социјални рад и др.;
3. Повећања пореских обавезе без конкретних разлога који би то оправдавали, у условима непостојања инфлације, смањења платежне моћи становништва, немогућности нормалног рада у условима реорганизације правосуђа, колапса привреде, општег раста незапослености и тешког економског стања у земљи;
4. Начина утврђивања пореских обавеза на основу неадекватних и недовољно одређених критеријума који се неуједначено примењују на територији Републике Србије;
5. Вишегодишњег не плаћања обавеза државе према адвокатима и избегавања државе да ово питање системски реши;
6. Неадекватног третмана адвоката приликом обављања њихових послова од стране судова, тужилаштва, полиције и органа управе;
7. Неefикасног поступања органа кривичног гоњења у случајевима напада на адвокате.

II

Налаже се Управном одбору Адвокатске коморе Србије да организује и спроведе протест упозорења са обуставом рада из става I ове одлуке.

III

Овлашћује се Управни одбор Адвокатске коморе Србије да настави преговоре са Министарством финансија и Министарством правде ради отклањања разлога протеста.

IV

Препоручује се адвокатима да своје пореске обавезе уредно измирују у износима одређеним решењима из 2013. до коначног постизања споразума у вези са разлозима због којих је протест организован.

V

Препоручује се Управном одбору Адвокатске коморе Србије да, имајући у виду у тешку економску ситуацију и опадање платежне моћи становништва, донесе одлуку о смањењу Тарифе о наградама и накнадама трошкава за рад адвоката.

VI

Налаже се Управном одбору Адвокатске коморе Србије да покрене иницијативу за измену Закона о судским и административним таксама, ради смањења истих како би се грађанима омогућио лакши приступ правди.

VII

Овлашћује се Управни одбор Адвокатске коморе Србије да у циљу отклањања разлога протеста, ако се у преговорима са надлежним министарствима не постигне задовољавајуће решење, може донети одлуку о радикализацији протеста са дужим временским трајањем.

VIII

Одлука је обавезујућа за све адвокате и адвокатске коморе у саставу Адвокатске коморе Србије.

Адвокатске коморе у саставу Адвокатске коморе Србије су дужне да спроведу мере и поступке за спровођење ове одлуке, укључујући и контролу поштовања одлуке и покретања и вођења дисциплинских поступака против адвоката који не поштују исту.

Образложење:

Скупштина Адвокатске коморе Србије је на свом заседању дана 22.06.2014. године донела одлуку као диспозитиву са следећих разлога:

Непосредан повод протеста адвоката је драстично повећање пореских обавеза адвоката у 2014. години, јер су пореске обавезе у односу на 2013. повећане од 50% до 150%, што директно угрожава егзистенцију највећег броја адвоката у Републици Србији и доводи у питање опстанак адвокатуре као самосталне професије.

Осим овога, повод протеста адвоката су и други разлози који се тичу положаја адвокатуре.

Адвокатури се кроз доношење разних законских прописа одузимају послови које је до сада радила и ти послови се поверавају јавним бележницима, медијаторима, посредницима у промету непокретности, разним правним клиникама, центрима за социјални рад, иако не постоји оправдани разлози да се ови послови изузму из оквира обављања послова адвокатуре, чиме се драстично умањују могући приходи адвоката.

Адвокатура има огромна потраживања према држави, чије плаћање држава на сваки начин покушава да одложи. Држава онемогућава пребијање потраживања адвоката према држави са потраживањем државе према адвокатима, при чему се напотраживања државе према адвокатима обрачунава камата, а потраживања адвоката према држави остају без камате и њихово плаћање се пролонгира по неколико година. Најновији пример онемогућавања наплате потраживања адвоката од државе је измена Закона о извршењу и обезбеђењу којим су те обавезе пренете са буџета Републике Србије на рачуне судова за исплату материјалних трошкова, што ће у крајњем случају довести до потпуног онемогућавања наплате потраживања адвоката од државе и потпуне блокаде судова који ће остати без средстава за материјалне трошкове.

Закони у Републици Србији се доносе без озбиљне јавне расправе, углавном по хитном поступку. Приликом доношења закона, када је позвана да учествује у припреми закона адвокатура конструктивно учествује и нуди решења, али ти нацрти закона када прођу извршну власт и доставе се НСРС као предлози се потпуно трансформишу и не личе на оно што је договорено на састанцима радних група, и у том делу пута од извршне до законодавне власти адвокатура не може ни нашта да утиче.

Третман адвоката приликом обављања њихових послова од стране полиције, тужилаштва, судова и органа управе је најгори у последњих педесет година, што утиче на квалитет остваривања и заштите права грађана у судском и управном поступку.

У последње време учестали су напади на адвокате, при чему се ни полиција ни тужилаштво нису потрудили да открију мотиве и учиниоце ових напада.

Скупштина Адвокатске коморе Србије сматра да надлежна министарства, а посебно Министарство финансија нису учинили ниједан позитиван корак ради отклањања разлога протеста, иако је на састанку Министарству финансија 29.05.2014. речено да ће се Министарство изјаснити о захтевима адвокатуре до 15.06.2014. године, а што није урађено.

Адвокатима након састанка од 29.05.2014. и даље стижу пореска решења са енормним повећањима, упркос чињеници да је адвокатура аргументовано указала на нелогичност енормног повећања пореских обавеза.

С обзиром на овакав игнорантски став према адвокатури, Скупштина Адвокатске коморе Србије је, као једино решење да се скрене пажња на разлоге протеста, одлучила да донесе одлуку о организовању протеста упозорења са обуставом рада у трајању од три дана од 25. до 27.06.2014. године.

Скупштина Адвокатске коморе Србије је наложила Управном одбору даље поступање у овој ситуацији и дала му овлашћења, као што је то наведено у диспозитиву одлуке.

Доставити: адвокатима преко адвокатских комора у саставу Адвокатске коморе Србије, свим судовима и тужилаштвима у Републици Србије, министарствима, на огласне табле у судовима, на интернет страницама Адвокатске коморе Србије и адвокатских комора у саставу Адвокатске коморе Србије, средствима јавног информисања.

ПРЕДСЕДНИК
АДВОКАТСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ
Драгољуб Борђевић, адвокат

